

车间教学铸造学生“铁饭碗”

校企合作、按需授课让职校生就业不再难

本报济南12月25日讯(记者 李文鹏)距离毕业还有半年的时间,就被实习企业提前“留下”,实习工资达3000元,23日,记者采访了解到,在不少职校生为就业而犯愁时,山东协和职业技术学院的学生却能轻松就业。

该院院长盛振文认为,他们的学生之所以好就业,在于学生的技能水平贴近

实用,一旦上岗就可进入角色。“我们不仅请高校专家,还请实践经验丰富的专业工程人员给学生授课。因为他们对企业需要什么样的技术人员一清二楚,而且对本领域内最前沿的技术要求也非常明确。”盛振文说,正是因为这样,他们毕业生的技能水平才显得与众不同。

据了解,在该院建工学

院的实训车间里,一台可加工工业建筑领域大型构件的1000吨压剪实验机,已成为“镇院之宝”。

“这台设备是全省职校中唯一的一台,很多外面来参观的人看到后都很吃惊。”该院建工学院的一名学生告诉记者,他们经过在实训车间的学习,不仅熟悉了起码的车间工作环境,而且还掌握了最为实用的技

能,可以在进入企业实习之初就直接上岗,无形之中就有了自己的优势和先天竞争力。

该院一位相关负责人介绍,在工程训练中心,单是百万元以上的设备就有4套。“为学生添置设备,花再多钱都是值得的。”盛振文说,正是这样,与他们合作的企业才越来越多。

据介绍,为了增加学生

的实际技能水平,每个专业都背靠多家企业,不仅请来企业的技术人员直接授课,还与企业联合培养人才。目前,他们已与联想、海尔、中国重汽等知名企业有过合作关系。在生源数量下降的当下,该院建立校中有厂、厂中有校、课堂车间合一的实习实训模式,为提升学生的实践能力和职业技能拓展了广阔的平台。该院

就业指导中心主任宗承果介绍说,截至目前,学院机电、建工、经管和计算机等专业的准毕业生,几乎全部提前就业,尤其是建工学院的首批170多名准毕业生,已全部实现就业。“我们还得为下个月外语专业学生的专场招聘会做准备,届时苏州昆山等地的企业也将前来‘抢人’。”宗承果不无自豪地说。

公安抓嫌犯遭遇“惊魂时刻”

4名盗抢嫌疑人负隅顽抗,开车撞坏4辆警车,捅伤2名民警,最终3人被抓获归案

文/片 本报记者 陈鸿儒 通讯员 姚军玲 王文斌

“我当了30年警察,还从没见过如此疯狂的歹徒。”25日,兖州市公安局副局长惠晓勇向记者感叹道。

24日,在对4名盗抢团伙成员进行抓捕时,4名嫌疑人仗着改装的车马力大,竟将4辆警车撞坏。在车辆无法前行时,4人还在车内持刀械抗拒抓捕,捅伤2名民警。最终,3名嫌疑人被抓获,1人逃脱。



嫌疑车辆被逼停时,已被撞得支离破碎。

车辆爆胎仍加速逃窜

10月份以来,一伙盗抢人员驾驶汽车流窜于济宁各县市区内,入室盗窃、抢劫。经过近2个月的侦查,兖州警方终于在11月底锁定这个团伙,但前后3次抓捕均未成功。

12月24日,民警发现这伙犯罪嫌疑人在兖州周边出现,立刻开始对其进行跟踪。当日中午,兖州市公安局副局长惠晓勇带队,民警驾驶7辆当地牌照车辆,在嫌疑人返回老巢的必经之路——颜店镇某村附近的一座桥上设下埋伏。

24日下午1点,犯罪嫌疑人的车辆从后方超了上来。惠晓勇果断下令,对犯罪嫌疑人的车进行逼停。“我们几辆车都上去了,但是他们的车经过改装,马力很大,仍然继续逃窜。”刑警大队副大队长贾继明介绍说。

最终,民警驾驶的3辆车将犯

罪嫌疑人的车堵到一个加油站内。民警原打算上前实施抓捕,没想到犯罪嫌疑人仍不死心,在车胎全爆,车辆支离破碎的情况下,仍开车连续撞击堵住去路的民警车辆,冲出包围圈。

躲在车内持刀棍拒捕

“我们冲上去打碎嫌疑人车辆的玻璃,试图把里面的歹徒抓出来,但他们在车内持刀、木棍还击。”惠晓勇告诉记者,在这个过程中,持砍刀的嫌疑人王某某对一名民警连续两次捅刺,将其捅伤。

在将民警车辆撞开后,犯罪嫌疑人没有立刻驾车逃走,还在原地打转,追撞上来抓捕的民警。

“当时太吓人了,就听见外面‘咣咣’的声音,十几名警察围着一辆轿车,轿车开得很猛,撞开了堵着的车,还撞倒了一名警察。”加油站工作人员杨茂荀事后描述说,一名民警被车撞开后,歹徒驾

车直冲上去,幸亏旁边有人拉了他一把,不然后果不堪设想。

冲出加油站后,犯罪嫌疑人的车继续逃窜。民警立即驾车追赶,又经过几次撞击后,犯罪嫌疑人的车在左转弯时撞上一辆农用车。巨大的冲击力下,犯罪嫌疑人的车旋转180度,并试图继续逃窜。这时,民警驾驶的车辆迅速赶到,与犯罪嫌疑人的车头对头相撞,嫌疑人的车这才熄火。

负隅顽抗追砍民警

车辆熄火后,1名犯罪嫌疑人在被当场控制,另外3名犯罪嫌疑人在车窗爬出逃窜。

其中一名犯罪嫌疑人王某某边跑边挥舞砍刀,将追捕的民警王桂军面部砍伤。民警将其追到一处麦田里,用树枝将他打倒,制服。

另一名犯罪嫌疑人肖某,逃入路边的一个工厂内,用一个纸箱套在头上,躲在一堆货物中间。

民警经过一个小时的搜寻,才将其抓获。

还有一名犯罪嫌疑人逃之夭夭。

惠晓勇介绍说,在围捕过程中,民警驾驶的车均不同程度被撞,其中4辆无法继续行驶。嫌疑人驾驶的黑色现代轿车经过改装,发动机马力非常大,在四车胎全爆、车辆被剧烈撞击数十次的情况下仍继续逃窜,并持刀拒捕,砍伤民警,性质十分恶劣。

经初步审查,该团伙一共五六人,采取交叉结伙的方式,在兖州、曲阜、任城、梁山、微山、泗水、邹城等济宁市各县市区内连续作案,仅在兖州就已查实作案48起,涉案价值20余万元。3名被抓获的犯罪嫌疑人王某某、肖某某、肖某均系汶上县人,其中肖某某曾因盗窃、非法侵入他人住宅两次被判刑,目前仍在缓刑期内。

目前,此案仍在进一步调查之中。

济宁城区拟增加1000辆出租车

本报济南12月25日讯(记者 马辉 张建丽 李倩)济宁城区拟新增出租车1000辆,分5年投放,首年增加300辆,其中100辆为新能源出租车。24日上午,济宁就此召开了听证会。

“济宁城区目前共有1260辆出租车,已十年没有增加过出租车运力,万人出租车拥有量在全省17市中排名第17位。”济宁市交通运输局调研员林德运说。

根据《济宁市城区新增出租汽车运力实施方案》,济宁城区拟新增出租车1000辆,分5年投放,首年增加300辆,其中100辆为新能源出租车,价格在10万元以上。

据了解,近期,济宁交通运输部门将根据听证会上形成的意见和建议对该方案进行最终修订,报济宁市政府批准后实施。

挖掘机倒车轧碎工人腿

本报青岛12月25日讯(记者 李珍梅 赵波)24日上午,城阳一名工人不幸被一辆正在倒车的挖掘机刮倒,左小腿被轧碎。

24日上午9点,工人邱先生在城阳上马附近一工地上施工时,一辆挖掘机突然往后倒,将邱先生轧倒在地上,车轮从他的左腿上碾过。事发后,施工单位立即用公司的车将邱先生送到401医院抢救。由于附近堵车严重,警车开道为其赢得了宝贵的时间。

当日上午10点,记者在医院看到,邱先生已经昏迷。其工友孙先生回忆说,挖掘机原本是往前开的,不知前面有什么障碍物,接着又往后倒了,结果邱先生躲闪不及被卷入履带下面。

据主治大夫李医生介绍,邱先生伤势严重,左小腿几乎粉碎,大腿也被撕裂,需要截肢。

滕州“贺年会”好戏连台

本报枣庄12月25日讯(赵慧 白雪岩)12月24日,滕州“好客山东·贺年会”暨“福满滕州”购物节等系列活动,在滕州龙泉广场开幕。

此次活动是滕州市活跃圣诞、元旦、春节、元宵节市场,为满足人民群众物质文化需求提供的新载体。通过此项活动,进一步提升“枣庄二日游”知名度,打造滕州“墨子鲁班故里、湿地红荷之都”城市名片。活动历时2个月,包括“贺年福、贺年宴、贺年礼、贺年乐、贺年游”五大贺年会活动产品。

大雪已下两天,今起三天还将有雪

威海发布暴雪蓝色预警

本报威海12月25日讯(记者 陶相银)自24日夜间起,威海北部降雪中到大雪,截至25日下午2点,威海市区降雪量已超过4毫米。记者从威海市气象台获悉,26日-28日,威海还将有雪。鉴于降雪明显且持续,威海市气象台已发布暴雪蓝色预警和道路结冰黄色预警信号。

记者从威海市气象台获悉,自24日20时至25日14时,威海市区降雪量为4.2毫米,文登市为5.4毫米,荣成市为1.3

毫米,乳山市为0毫米。26日,威海北部地区有中雪,局部大雪,南部地区阵雪;26日晚上到27日阴有阵雪转多云;28日多云转阴有阵雪。鉴于北部地区已出现4毫米以上的降雪量,且降雪持续,威海市气象台25日下午发布暴雪蓝色预警和道路结冰黄色预警信号。

由于清雪及时,截至25日17时,威海市区的交通受影响不大;青威高速公路和烟威高速公路仍保持畅通。



前行。本报记者 陶相银 摄
25日中午,威海市民冒风雪